
¿Y A Dónde Vamos?



i- ¿Qué camino hemos recorrido?



En 1990 cerca del 40% de la población vivía en 
situación de Pobreza y…..

…….sólo el 27% era Clase Media



Hoy cerca del 11% de la población vive en situación de 
Pobreza y…..

……. el 65% es Clase Media



No pudimos Conversar
Real Academia: Tratar, comunicar y tener amistad con otros 

¡Nos Polarizamos!



Se sumaron muy malas 
señales públicas 

¡Con pocos dispuestos a salir a la calle ………
a poner orden!



¡Nos frenamos de golpe!

¡Nos Polarizamos!



Los empleos actuales aumentan la desigualdad

Y empezamos a sufrir  una

polarizaron ocupacional.

Trimestre Febrero‐Abril 2014 al Trimestre Marzo‐Mayo 2017

Cuenta 
propia

Asalariados 
públicos

Asalariados 
privados Otros

52% 31% 25% -9%

Trimestre Febrero‐Abril 2010 al Trimestre Febrero‐ abril 2014

Asalariados 
privados 

Cuenta 
propia

Asalariados 
públicos Otros

61% 28% 11% -0,2%

Fuente:  INE



87% son empleos con frustración

Y empezamos a sufrir  una

polarizaron emocional.

Sub‐
empleo 
horario 
25%

Sub‐
empleo 

competenc
ias 
60%

Sub‐
empleo 
crítico 
2%

Ocupados NO 
subempleados 

13%

Sub‐empleo 2014‐2017

Fuente:  Clapes UC



ii- ¿Qué viene por delante?



El éxito no garantiza éxito…



El éxito de hoy…
no garantiza el éxito de mañana 



¿Es esto solo un ejemplo aislado?



No!!!!... Esto es la economía 
colaborativa que ya llegó



No!!!!... 
es la economía colaborativa que ya llegó



¿Qué tan rápido avanza esto?



¿En dos palabras? 

Bien rápido



800
EXABYTES

75 años

38 años

4 años

1096 días

35 días

Tiempo en llegar a 100 MM de usuarios

Al  2020 
tendremos 

5,2 billones de 
mentes 

conectadas
(66%)



Pero también al 2020 tendremos….
50 Billones de objetos conectados



El cambio tecnológico es exponencial, 
contrario al sentido común y la “intuición”

lineal



1: ¿Con 30 pasos lineales de un metro 
cuántos metros recorremos?

2: ¿Con 30 pasos exponenciales de un 
metro cuántos metros recorremos?

Dos preguntas:



1: ¿Con 30 pasos lineales de un metro cuántos metros 
recorremos?
30 metros

2: ¿Con 30 pasos exponenciales de un metro cuántos 
metros recorremos?

2,79 veces la distancia media a la luna 
(1,073,741,824 metros)

Dos respuetas:

.



¿El mundo es Exponencial o Lineal?



Una pregunta para todo:

¿ A Dónde queremos ir entonces?


